



θέως ως πλαστογράφο, ενώ του αποδίδει δόλο ως προς την οργάνωση και τη διατήρηση του δικτύου διακίνησης του μαύρου χρήματος: «Από τα έγγραφα τα οποία εκ νέου προσκομίζω αποδεικνύεται πως στις 28 Σεπτεμβρίου 1998 ο εξαδελφός μου Αθανάσιος Τσοχατζόπουλος, χρησιμοποιώντας το διαβατήριό μου, εμφανίστηκε ως Νικόλαος Ζήγρας στη UBS Γενεύης και άνοιξε λογαριασμό στο όνομά μου, πλαστογραφώντας την υπογραφή μου και δηλώνοντας ως διεύθυνση το γραφείο του: Κόμμα Τράκα 3. Δήλωσε επίσης ως αντίκλιτο κάποια κυρία Galidakis, που διαμένει στην οδό Grespin 14, στη Γενεύη.

### Η πλαστογράφηση

Η πλαστογράφηση της υπογραφής μου με γράμματα του ίδιου του Αθανάσιου Τσοχατζόπουλου είναι προφανής, αφού στο ένα έγγραφο θέτει ως υπογραφή Zigras Nik. και στο άλλο Zigras N, ενώ τα γράμματα είναι με απόλυτη βεβαιότητα δικά του και κανενός άλλου. Προσκομίζω και επικαλούμαι αντίγραφα των φορολογικών μου δηλώσεων εκείνου και του επόμενου έτους, από τις οποίες προκύπτει η σαφής διαφορά της υπογραφής μου και ο σαφώς διαφορετικός χαρακτήρας μου, ενώ προκύπτει ότι εκείνη την περίοδο διέμενα ακόμα στη Θεσσαλονίκη, στην οδό Γαβριηλίδου 14, και δεν είχα κανέναν λόγο να βάλω ως διεύθυνση την Κόμμα Τράκα 3, όπου βρισκόταν το γραφείο του συγκαταού-

μένου μου...». Όπως σημειώνει ο Ν. Ζήγρας, «από τα έγγραφα προκύπτει ότι όλες οι επαφές στο εξωτερικό ήταν αποκλειστικά του συγκαταγορούμένου μου Αθανάσιου Τσοχατζόπουλου, όλοι οι λογαριασμοί ελέγχονταν από αυτόν και μόνο, χωρίς να λαμβάνω γνώση εγώ, όλες οι συζητήσεις γίνονταν από αυτόν και μόνο.

Επίσης, αποδεικνύεται πως ο Αθανάσιος Τσοχατζόπουλος ήδη από το 1998 είχε τον δόλο οργάνωσης αυτού του δικτύου και τον δόλο διατήρησης του αποκλειστικού ελέγχου. Πρέπει να υπογραμμιστεί το γεγονός ότι ο Αθανάσιος Τσοχατζόπουλος δεν ήθελε να πάω εγώ στη Γενεύη και να ανοίξω τον τραπεζικό λογαριασμό, αλλά ο ίδιος, προκειμένου οι διαχειριστές της παραπάνω τράπεζας να γνωρίζουν μόνο το πρόσωπο αυτού, και όχι το δικό μου, και να είναι απόλυτα σίγουρος πως η διεύθυνση αλληλογραφίας θα είναι στο γραφείο του στην Κόμμα Τράκα 3 και όχι σε διεύθυνση δική μου...».



**ΕΞΙ ΗΜΕΡΕΣ** πριν από τη σύλληψη του μέχρι πρότινος πανίσχυρου υπουργού κατατέθηκε μίζα από τις συμφωνίες για τα εξοπλιστικά προγράμματα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έστειλε στις ελληνικές δικαστικές Αρχές η τράπεζα Morgan Stanley

Στο εδώλιο του κατηγορουμένου για τα πόθεν έσχες 2006-2009

## Το «αμαρτωλό» σπίτι τον στέλνει στο σκαμνί

■ **ΑΥΡΙΟ**, Δευτέρα 4 Μαρτίου, ο **Ακης Τσοχατζόπουλος** θα καθίσει για πρώτη φορά στο εδώλιο του κατηγορουμένου, καθώς ξεκινά η πρώτη του δίκη που αφορά ανακριβείς δηλώσεις πόθεν έσχες την τριετία 2006-2009. Εν αναμονή, από ημέρα σε ημέρα, και του βουλευματος του Συμβουλίου Εφετών, με το οποίο θα καθορί-

Το επίμαχο πόθεν έσχες του 2010, που αφορούσε τη χρήση του 2009, κρίθηκε ανειλικρινές μετά τον επανέλεγχο που διενεργήθηκε και την άρση του τραπεζικού, του φορολογικού και του χρηματιστηριακού απορρήτου από την Επιτροπή Ελέγχου των Οικονομικών των κομμάτων και των βουλευτών.



ζεται ποιοι και με ποιες κατηγορίες θα παραπεμφθούν για την υπόθεση που αφορά τα περιουσιακά του στοιχεία, στην αυριανή δίκη ο Α. Τσοχατζόπουλος καλείται να αποδείξει και να δικαιολογήσει τις διαφορές που εντοπίστηκαν στα πόθεν έσχες του. Κομβικό σημείο και στην υπόθεση αυτή είναι η αγορά του νεοκλασικού της Διονυσίου Αρεοπαγίτου, η απόκρυψη του οποίου ήταν η αφορμή για να ξεκινήσει η εισαγγελική έρευνα, στο πλαίσιο της οποίας εντοπίστηκε η διαδρομή του μαύρου χρήματος από τα εξοπλιστικά.

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, στον πρώην υπουργό αποδίδεται ότι:

▶ Το 2006 δήλωσε οικογενειακές καταθέσεις μικρότερες περίπου κατά 20.000 ευρώ, ενώ παράλληλα δεν δήλωσε επενδυτικά προϊόντα, όπως μετοχές και αξιόγραφα, αξίας μικρότερης των 27.000 ευρώ.

▶ Δεν περιέλαβε στη δήλωση του 2007 καταθέσεις περίπου 13.000 ευρώ, καθώς και επενδυτικά προϊόντα ύψους περίπου 20.000 ευρώ.

▶ Το 2008 δήλωσε μικρότερες οικογενειακές καταθέσεις περίπου κατά 20.000 ευρώ, ενώ τον επόμενο χρόνο, το 2009, δεν περιέλαβε στη δήλωση του πόθεν έσχες το ακίνητο της οδού Διονυσίου Αρεοπαγίτου που αγόρασε η σύζυγός του και προφυλακισμένη **Βίκυ Σταμάτη**.

Σύμφωνα με το πόρισμα, ο Α. Τσοχατζόπουλος φαινόταν να έχει συνολικό εισόδημα 250.955,87 ευρώ, εκ των οποίων τα 150.000 τα δικαιολογούσε σαν λήψη δύο δανείων. Ωστόσο, σε αυτό δεν είχε δηλώσει το περιβόητο νεοκλασικό στη Διονυσίου Αρεοπαγίτου, το οποίο παραμένει δεσμευμένο, όπως και τα υπόλοιπα περιουσιακά στοιχεία του πρώην υπουργού που εντοπίστηκαν στη συνέχεια.

Ο ίδιος είχε ισχυριστεί ότι η δήλωση πόθεν έσχες του 2010 «κατατέθηκε έγκαιρα, ήταν ακριβέστατη και πλήρως τεκμηριωμένη» και πως η μονοκατοικία δηλώθηκε στο πόθεν έσχες του 2011, καθώς αποκτήθηκε το 2010. Μάλιστα είχε δηλώσει ότι είχε αποστείλει πολλές φορές συμπληρωματικά στοιχεία στην επιτροπή της Βουλής που, κατά την άποψή του, δικαιολογούσαν όλα τα περιουσιακά του στοιχεία. Οι εξηγήσεις του δεν έπεισαν ούτε τη Βουλή ούτε τη Δικαιοσύνη κι έτσι παραπέμφθηκε να δικαστεί, καθώς και το αίτημα αναίρεσης που είχε καταθέσει στον Αρειο Πάγο κατά του παραπεμπτικού βουλευματος είχε απορριφθεί από το Ανώτατο Δικαστήριο.



**ΚΟΜΒΙΚΟ** σημείο στην υπόθεση είναι η αγορά του νεοκλασικού της Διονυσίου Αρεοπαγίτου

### ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 130 τ.μ. σε άριστη κατάσταση, β' ορόφου, στο κέντρο του Π. Φαλήρου. Δύο υπνοδωμάτια, σαλόνι, τραπεζαρία, μπάνιο, wc. Ανακαινισμένο, με πάρκινγκ, μεγάλες βεράντες και φυσικό αέριο. Μόνο 500 ευρώ.

■ Πληροφορίες στο 6946789394